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1 ÚVOD

1.1 Prohlášení znalce

Znalec prohlašuje, že:

 V práci byly respektovány všechny podstatné skutečnosti mající vliv na výslednou tržní hodnotu pohledávek.

 Podklady poskytnuté objednatelem pro účel ocenění nebyly prověřovány a byly považovány za správné, pravdivé a reálné.

1.2 Předmět ocenění

Objednatel znaleckého posudku specifikoval předmět ocenění tak, jak je uveden ve smlouvě o provedení dražby dobrovolné:

Pohledávka za dlužníkem Jiřím Huškem, nar. 24.11.1961, bytem Ruská 2043/28, 568 02 Svitavy, ve výši Kč 4.032.572,20 s příslušenstvím. Tato pohledávka byla přiznána rozsudkem Okresního soudu ve Svitavách sp. zn. 6 C 22/2011-69 ze dne 12.4.2011, právní moc ze dne 6.9.2011. Příslušenství pohledávky tvoří úrok z prodlení ve výši 7,75% ročně z částky Kč 4.032.572,20 od 16.1.2011 do zaplacení.

Věřitelem z pohledávky je insolvenční správce JUDr. Petr Carda, Pod Věží 3, 568 02 Svitavy. Úpadcem je  EPROMOS s.r.o., Purkyňova 18, 568 02 Svitavy, KSPA 48 INS 216/2008.
2 METODY OCENĚNÍ

2.1 Zákonné předpoklady ocenění

Zákon 26/2000Sb. O veřejných dražbách v §13 odst. 1 požaduje, aby byl proveden odhad ceny předmětu dražby v místě a čase obvyklé. Zároveň znalci ukládá odhadnout i závady, které v důsledku přechodu vlastnictví nezaniknou, a upravit příslušným způsobem odhad ceny.

Metody oceňování se řídí především zákonem o oceňování majetku a souvisejícími předpisy, tj. Zákonem č. 151/1997 Sb. V jeho aktuálním znění a jeho prováděcí vyhláškou vydanou Ministerstvem financí ČR. Znalec vykonává svou činnost podle Zákona č.36/1967 Sb. O znalcích a tlumočnících v rozsahu oprávnění dle jmenování předsedou Krajského soudu.

Obvyklá cena.

Zákon 151/1999Sb. v §2 odst. 1 definuje cenu obvyklou jako cenu dosaženou při prodeji stejného nebo obdobného majetku v obvyklém obchodním styku. Přihlíží se ke všem okolnostem, které mají vliv na cenu, avšak jsou vyloučeny vlivy mimořádných okolností, osobních poměrů prodávajícího a kupujícího, a je vyloučen stav tísně prodávajícího.

Oceňovací metody.

Úlohou znalce je vybrat vhodnou metodu pro ocenění konkrétního majetku, tak, aby byla použita jedna nebo více metod, jak uvádí § 2 Zákona o oceňování. Možné způsoby ocenění:

· nákladový 
· výnosový
· porovnávací
· jmenovitou hodnotou
· účetní hodnotou
· kursovou hodnotou
· sjednanou cenou.
Pro ocenění majetkových práv je předepsána výnosová metoda (§ 17).

Pro ocenění cenných papírů se použije metoda kurzem u veřejně obchodovaných papírů (§ 19) u neobchodovaných popsanými metodami (§ 20)

Ostatní majetek se oceňuje dle § 21,22 a 23.

Podnik se oceňuje dle § 24 odst. 1 -součtem cen jednotlivých druhů majetku zjištěných dle zákona o oceňování, který je dále snížený o ceny závazků. Obchodní zákoník tak definuje tzv. čisté obchodní jmění (podniku, společnosti) především pro účel likvidace podniku jako likvidační zůstatek. Pro účely prodeje podniku jako celku (podniku funkčního dále provozovaného) se stanovuje metoda výnosová (§ 24 odst. 2 a 3).

Pohledávky představují zvláštní druh majetku a mohou být oceněny různými metodami, viz výše, nejčastěji výnosovou metodou pro účely prodeje (cese pohledávky) nebo jako vkladu do základního kapitálu společnosti, účetní hodnotou při oceňování podniku pro účely podnikových kombinací.

Pohledávky za fyzickými osobami se zásadně oceňují podle bonity těchto dlužníků nebo hodnotou zajištění. Bonita dlužníků se zásadně ověřuje podle příjmu dlužníků. Pohledávky, u kterých není plněno dobrovolně, se oceňují dle majetku dlužníků, který může být postižen v exekuci, tj. majetkem zajištěným pro tuto exekuci.

Exekutorská komora uvádí statistiku úspěšnosti vymáhání vykonatelných pohledávek, kde pohledávky nízké cca do 10 000 Kč se vymáhají z běžných příjmů a důchodů s úspěšností do 30% za dlouhou dobu. U vyšších pohledávek je úspěšnost kolem 10% a to velmi často pouze z prodeje nemovitého majetku dlužníků.

Statistiky velkých věřitelů a zkušenosti zainteresovaných organizací v konkursních řízení uvádějí velmi nízkou míru uspokojení pohledávek z rozvrhu podstat 0 - 1% u nezajištěných věřitelů. 
2.2 Oceňování pohledávek výnosovým způsobem

Navrhovatel veřejné dražby (vlastník pohledávky) sám pohledávku nevymáhá, nýbrž sleduje cíl – získat peněžité plnění z pohledávky „ihned“.

Vydražitel sleduje cíl – získat prémii, jako rozdíl z inkasovaného peněžního plnění od dlužníka a zaplacené ceny dosažené vydražením. Výše prémie musí pokrýt vynaložené náklady na vymáhání a úroky na investovaný kapitál. Pohledávka musí být tedy postižitelná výkonem rozhodnutí.

Znalec musí posoudit právní stav dokumentů. Musí sám  provést odhad, zda lze pohledávku postihnout výkonem rozhodnutí. Dojde-li k závěru, že výkon rozhodnutí není možný, musí pohledávku ocenit nulou.

Analýza má posoudit likviditu pohledávky z hlediska časového a rizikového, jejíž výsledkem je stanovení diskontovaného období a diskontní sazby. 

Pohledávky se zatřiďují do čtyř kategorií:

A: Pohledávky ve lhůtě splatnosti

B: Pohledávky se smluvním splátkovým kalendářem, který není plněn

C: Pohledávky po lhůtě splatnosti, avšak zajištěné, dlužník je ochoten a schopen činit dohody, nabídnout náhradní plnění apod.

D: Pohledávky po lhůtě splatnosti již nevyhovující A až C

Pro cenu pohledávek kategorie D platí vzorec
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(1)

kde

Cv 

je cena zjištěná výnosovou metodou

JHP

je jmenovitá hodnota pohledávky

K

je diskontní sazka 

T

je počet roků - diskontní období

Diskontní sazba K má pro pohledávky kategorie D velké rozpětí od 100% p.a. až po 7000% p.a. pro bezcenné riskantní cese s vysokou volatilitou bonity dlužníka.

Diskontní sazba je pak určena podle stavu vymožitelnosti a ta je zde sporná. Zajištění pohledávky zde nehraje žádnou roli. Postupník k takové pohledávce může přistoupit pouze jako spekulant.

Pro pohledávky, které sice splňují podmínky cese, avšak výkon rozhodnutí je sporný je nutné soudní řízení, je K=2000%.

Pro pohledávky, které mají být hrazeny z konkurzní podstaty nebo po ukončení soudních sporů, je stanoveno diskontní období minimálně na 36 měsíců, podle odhadu doby trvání soudního sporu a následné exekuce.

2.3 Podklady předané dražebníkem pro vypracování posudku

Soubor podkladů, které byly k ocenění použity:


Smlouva o provedení dražby dobrovolné


Rozsudek Okresního soudu ve Svitavách sp. zn. 6 C 22/2011-69 ze dne 12.4.2011, právní moc ze dne 6.9.2011.
Znalec čerpal informace též z veřejných zdrojů:


Soudní spisy KSPA 48 INS 216/2008 a KSPA 56 INS 14394/2001

2.4 Literatura
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3 VLASTNÍ OCENĚNÍ

3.1 Cena zjištěná

Pohledávka za dlužníkem Jiřím Huškem, nar. 24.11.1961, bytem Ruská 2043/28, 568 02 Svitavy, ve výši Kč 4.032.572,20 s příslušenstvím, pohledávka přiznána rozsudkem Okresního soudu ve Svitavách sp. zn. 6 C 22/2011-69 ze dne 12.4.2011, právní moc ze dne 6.9.2011, příslušenství pohledávky tvoří úrok z prodlení ve výši 7,75% ročně z částky Kč 4.032.572,20 od 16.1.2011 do zaplacení, je pohledávkou za fyzickou osobou.

Pohledávka za fyzickou osobou se zásadně oceňuje podle bonity tohoto dlužníka.

Dlužník je v insolvenčním řízení KSPA 56 INS 14394/2011, na dlužníka byl prohlášen konkurs. Bonitu dlužníka musí znalec hodnotit tak, že dlužník žádnou bonitu nemá.

Za trvání insolvenčního řízení není možné postihnout ani dlužníkův majetek exekucí (pokud vůbec nějaký majetek má).

Výkon rozhodnutí není možný, znalec musí pohledávku ocenit nulou.

Při použití výnosové metody dosadíme relevantní hodnoty do vzorce (1): 

Jistina pohledávky:
4.032.527,20 Kč
Úrok za období od 16.1.2011 do 9.1.2014:
 932.425,24 Kč

JHP : 
4.964.952,44

K:

7000%

T:

3

Cena pohledávky Cv = 13,87 Kč.

Tedy po zaokrouhlení 14,- Kč.
Zjištěná cena:

Cena zjištěná „pohledávky za dlužníkem  Jiřím Huškem, nar. 24.11.1961, bytem Ruská 2043/28, 568 02 Svitavy “ ke dni ocenění 1.9.2014 činí

14,--Kč

(Slovy: Čtrnáct korun českých)
3.2 Vyjádření k přiměřenosti zjištěné ceny

Znalec má značné zkušenosti s procesem vymáhání pohledávek, zná dobře náklady, které bude nucen vydražitel vynaložit, proto považuje zjištěnou cenu za přiměřenou.

Připomeňme, že auditor, který obvykle k cenám přistupuje formálně, by požadoval na takovéto pohledávky 100% rezerv.

O pohledávku v dražbě může mít zájem osoba, která nebude sledovat vymožení jako cíl. Specializované společnosti mohou počkat na ukončení insolvenčního řízení dlužníka a pak se pokusit o vymáhání.
4 PŘÍLOHY
Dokumentace osvědčující pohledávky byla vrácena dražebníkovi, znalec z této dokumentace nic nearchivuje. 

5 ZNALECKÁ DOLOŽKA
Znalecký posudek jsem podal jako znalec jmenovaný rozhodnutím Krajského soudu v Hradci Králové ze dne 23.10.1998  č.j. Spr. 2053/98 pro obor ekonomika, odvětví ceny a odhady se specializací oceňování podniků.

Znalecký posudek je ve znaleckém deníku zapsán pod číslem 00013 - 001 / 2014.

Znalečné a náhrady nákladů účtuji dle přiloženého vyúčtování.

Počet stran posudku:

6

Počet stran příloh:
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Brozanská 146









530 02 Pardubice


1



_1099423961.unknown

